

【書暖大地—占展工节前走访省会基层】



鄭州晚報 AO5

2012年1月22日 星期日 统筹 张锡磊 校对 姜军 版式 康学勤

▶第四站:金水区公安消防大队

用心研究群众的要求,积极同应群众的期待

"只要群众满意,大家辛苦点儿也值得"

在金水区公安消防大队,卢书记参观了消防设备展示。在慰问过程中,他一眼就发现了感动中国人物李隆。他对李隆的英雄事迹和行为大加赞赏。

卢书记还与正在包饺子的消防官兵进行了

亲切交谈

他说:"这几年消防工作取得很大成绩, 广大消防官兵很辛苦、很敬业,为维护社会 稳定、保障经济社会发展作出了重要贡献。 要及时总结好的经验,不断创新机制,完善 体制,加强基础工作,强化应变能力。成绩来之不易,难在持续,重在持续。全体消防官兵要始终保持清醒的头脑,认真履行责任,加强自身建设,不断提高各种复杂条件下的应变处置能力,为保护人民群众的财产

安全提供强有力的保障。要始终坚持把人 民群众安全感和满意度作为衡量和检验消 防工作的根本标准,用心研究群众的要求, 积极回应群众的期待。只要群众满意,大家 辛苦点儿也值得。"

▶第五站:武警郑州支队三中队

卢展工在食堂里掌勺炒肉

武警战士尝到了省委书记的手艺

昨天上午,卢书记一行来到了武警郑州支 队三中队。

省武警总队总队长沈涛上将说:"我们的武警战士能把郑州市和省直部门的所有副厅级干部认出来。"

真有这么厉害? 卢书记决定现场考验一

下,让三中队中队长吴同超将现场前来慰问的领导辨认一遍。

卢书记从随行人员中挑了五六位领导让其 辨认,结果,吴同超都准确地报出了他们的职务 和名字。

卢书记忍不住夸起了他们:"河南的武警真

厉害!'

随后,卢书记来到了一间武警战士的寝室。 他亲切了解了战士们的生活情况。对卢书记 的问题,3个年轻战士回答得非常干脆有力。

卢书记很高兴,笑称他们是"小老虎"。 卢书记一行又来到了三中队的食堂。此 时,一位厨师正在炒肉。

"让我来炒个菜!"卢书记来到炉火前,从这位厨师手里接过了炒勺炒起了肉。

卢书记认真地炒了几分钟才收手。最后, 他意犹未尽地说:"你告诉战士们,今天的肉是 卢书记炒的,吃起来肯定别有一番滋味。"

▶第六站:市公安局110指挥中心

卢书记勉励郑州全体民警

确保群众度过一个平安祥和的春节

卢书记称赞郑州公安信息化 水平又进了一步

在市公安局110指挥中心,卢书记实地察看了视频监控系统、警用地理平台,了解了110指挥中心扁平化指挥、快速接处警的情况,询问了市公安局研发的警务通系统,对警综、视频、地理、情报4个平台联网合一,实现信息共享、互联互通予以充分肯定,称赞郑州公安信息化水平又进了一步。

卢书记非常关心郑州的交通问题和公安机 关警务机制改革。

关于交通问题,卢书记介绍了参观先进发达地区交通状况的感受,要求"进一步大力发展公交,保证公交顺畅、快捷;要科学调配流量流向,积极向外疏导,学习港澳地区的经验,破解交通结点问题;要强化内在管理,加强基础建设,合理设置单行道,确保人车分离。"

卢书记对公安机关的警务机制改革予以充分肯定。他指出:"河南警务机制改革的力度很大,成效在不断显现,公安部也非常支持。特别是郑州,治安秩序稳定,人民群众满意,安全感不断提高,企业也因为安全稳定的环境愿意来郑州发展,为中原经济区建设作出了贡献。要继续研究,强化运作,发现问题,进一步完善机制体制,把改革效果充分发挥出来,确保社会治安大局持续稳定。"

卢书记在讲话中指出:"国家安全,公安系于一半。2011年,通过全体公安民警的努力工作,郑州社会秩序比较稳定,没有发生影响政治治安大局的事件。郑州公安机关坚持实打实作风,一步一个脚印,一年一个台阶,每年都有新进步,每年都有新发展,2011年进步更大。临近春节,全体公安民警压力很大,一定要忠诚履职,吃苦奉献,再接再厉,保证辖区稳定,确保群众度过一个平安祥和的春节。"

卢展工开玩笑地说:"民警这是 在批评我了!"

当卢书记通过视频系统看到9号卡点的民警在寒风中坚守岗位、认真执勤时,非常关心民警的身体状况,并通过电台祝全体公安民警新春愉快,工作顺利。

看到民警在寒风中瑟瑟发抖,他忍不住通过电台关心起来:"你那么冷为什么不穿大衣?"

民警刘振明在电台里大声报告:"报告首长,我穿了保暖衣。"

卢书记知道民警其实很冷,看在眼里疼在心里,看到民警在那里不住地跺脚,他忍不住再次通过电台提醒他穿厚点。



刘振明的回答似乎有些答非所问,他说一定会坚守岗位,发扬郑州特警不怕苦不怕累的精神,认真盘查,确保市民能过一个安定祥和的春节。

听到他的回答,卢书记开玩笑地说:"他这 是在批评我!"

民警回应:卢书记的慰问让他 激动了一上午

刘振明,郑州市公安局特警支队四大队三中队民警。根据部署,他在连霍高速与中州大道交叉口处的高速入口处执勤,工作时间一般为每天早上7点到11点,晚上7点到夜里11点。

昨天上午,记者跟他聊起了卢书记慰问他时的场景。

"我现在还激动着呢。"他说,这两天非常冷,在外面执勤几分钟,浑身就冰凉,忍不住打

哆嗦。不过,当从电台里听到卢书记跟自己谈话让自己穿厚点的时候,从心里感受到了温暖,他感到身上更有力量了。

"卢书记说你批评他了。"我将卢书记在 110指挥中心的原话讲给他听。

"不会吧!我没有听到。我怎么会批评卢书记呢?他能在百忙之中慰问我们一线的民警,让我们感到无比的温暖。我觉得这是对我们民警队伍的肯定和关心,我们在外面受点冷受点累,值得。"刘振明赶紧解释,"他发现我很冷,我能感受到这种关怀,我就是想跟他汇报,我们不怕冷,不怕累,一定坚守岗位,确保市民能过一个安定祥和的春节。"

卢书记再次强调安全的重要性

离开的时候,卢书记来到市公安局一楼大厅,他指出:"过去的一年,河南公安有很多工作

在全国是叫得响的,命案侦破、打黑除恶、清网行动等多项工作走在了全国前列。省公安厅取消特权车牌,社会效果很好,老百姓给予很高的评价。郑州市公安局牢固树立政治意识、大局意识、责任意识,工作很扎实,虽然做了大量工作,但是宣传的很少,在维护稳定、治安防控、社区警务、信息化建设、综合效能等多个方面取得了优异成绩。稳定工作很重要,发展民生也很重要。公安机关要充分发挥职能作用,为中原经济区建设创造好的环境,为老百姓的安居乐业做好最基础的保障工作。什么最重要?安全最重要。只有安全了,社会才能稳定有序。新的一年,公安机关的职责很重,要坚持重在持续,重在提升,重在统筹,重在为民的要求,为全省大局稳定作出新的更大的贡献!"

本版撰文 晚报记者 刘德华